

Орган Вадского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов  
трудящихся  
Гарьковской области

Адрес редакции: село Вад,  
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

# Вадский Колхозник



Пятница  
7 августа 1942 года  
№ 94 (1584)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Убрать весь урожай во-время, не допустить потерь— таков приказ Родины и товарища Сталина!

### ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосов на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

### Не допускать разрыва между косовицей и скирдованием

Скирдование хлебов нужно закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы, как этого требуют Совнарком СССР и ЦК ВКП(б).

Все, что за день скошено, должно быть в тот же день связано в снопы и уложено в копны, а затем заскирдовано.

Многие колхозы района давно начали массовую уборку урожая, косовица подходит к концу, а о скирдовании и не думают. В таких можно отнести колхозы «Красная Щедровка» — председатель тов. Гудков, «Раздолье» — тов. Суцов и ряд других.

Не потери зерна вызывает не только затяжка скирдования. Большие потери могут быть из-за плохой укладки скирда. Если сложили скирды плохо, неумело, — хлеб испортится от дождей, прорастет, его уничтожат грызуны.

В прошлом году в сельхозартели «Взынец» скирды были вывершены плоско, дождевая вода попадала внутрь заскирдованных снопов. В результате значительная часть снопов подгнила, а зерно про-

росло.

Не один десяток пудов хлеба погубили в 1941 году в колхозе «Память Чкалова» только из-за того, что скирды закладывались прямо на траву.

Эти ошибки должны учесть все руководители колхозов, каждый колхозник и колхозница.

Товарищи колхозники и колхозницы! Скирдуйте хлеб с первых дней уборки, не откладывайте это основное дело в сохранении хлеба — на завтра. Если в колхозе не хватает лошадей, организуйте ручное скирдование. Скирдоправами выделяйте самых опытных колхозников и колхозниц. По-хозяйски выбирайте место для скирда, не закладывайте их на низких местах.

Несоблюдение самых элементарных правил при скирдовании, разрыв между косовицей и скирдованием ведет к большим потерям зерна.

Ваш долг перед родиной, товарищи колхозники, — не допускать потерь на уборке урожая!

### Успех уборки решила правильная организация труда

Одно из самых важных условий предохранения урожая от потерь — сжатые сроки уборки. Упустишь время — потеряешь урожай.

Товарищ Сталин сказал: «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Это сталинское указание твердо запомнили колхозники нашей сельхозартели и раньше других колхозов приступили к выборочному жнитву.

Труд на косовице озимых был организован замечательно. Каждому члену колхоза был отведен отдельный участок, который надо было сжать или скосить в 5 рабочих дней.

Большинство колхозников сжали свои участки раньше установленного срока. А такие, как Мария Никоноровна Федина, Евдокия Павловна Борисова, Евдокия Ивановна Морозова, Екатерина Прокофьевна Кондратенко сжали свои участки в три рабочих дня.

Правильная организация труда на уборке дала возможность колхозу одним из первых в районе закончить косовицу озимых, не допустить потерь.

Сейчас мы скошенный хлеб возим на тока, скирдуем и молотим.

Председатель колхоза «Красный серп» Климачев.

### Одновременно ведут косовицу, обмолот и хлебосдачу

На уборке урожая колхозы Яблонского сельсовета сочетают косовицу с молотью и сдачей хлеба государству.

В сельхозартели «Красная Поляна» скошено озимых 108 гектаров. 4 августа члены этой артели приступили к обмолоту хлебов и в этот же день лучшее зерно, замолоченное за день, сдали государству.

Большую помощь колхозу в одновременном проведении косовицы, обмолота и хлебосдачи оказывают стахановцы полей: Акулина Васильевна Рыжова (сжинает серпом 0,38 гектара, вместо нормы 0,10 га), Елена Дмитриевна Деметьева — сжинает 0,35 га, Белов Иван Петрович — скашивает косой 1,35 гектара, при норме 0,75 га.

При такой организации труда, высокой выработке колхозников сельхозартель «Красная Поляна» сумеет выполнить план хлебосдачи одновременно с завершением косовицы.

Н. КИЛЬЯКОВ.



### По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за честный, самоотверженный труд на уборке урожая на доску почета заносятся:

член сельхозартели «Красная Поляна» Акулина Васильевна Рыжова — сжинает серпом 0,38 гектара, вместо нормы 0,10 га;

Пелагея Ивановна Теплова (колхоз имени Крупской) — сжинает серпом 0,32 гектара, норма — 0,14 га;

Елена Дмитриевна Деметьева (колхоз «Красная Поляна»), вместо нормы 0,10 га — сжинает серпом 0,35 га;

Иван Петрович Белов («Красная Поляна») — скашивает косой 1,35 гектара, норма — 0,75 га;

Анна Григорьевна Шевкина, Александра Григорьевна Масцикина («20 лет РКБ») на жнитве серпом ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

### Не оставим в поле ни одного колоса

Убрать весь урожай во время, не потерять ни одного зерна — таков приказ родины и фронта. К выполнению этого боевого приказа приступили члены сельхозартели «Красный штурмовик». Здесь на уборке урожая работают и шестидесятилетние и 15-летние колхозники и каждый из них перевыполняет установленные нормы. По 1,40 гектара, вместо нормы 0,60 га, ежедневно скашивает 60-летний Иван Михайлович Фролов. 66-летний Николай Иванович Якимов скашивает по 1,20 гектара.

Александр Козлову — всего 15 лет, но он немногим уступает в работе опытному кол-

хознику. Александр ежедневно скашивает по одному гектару. Женщины в нашем колхозе первый год работают косами, казалось бы, что они не могли выполнять и нормы, но получается то, чего никто не ожидал — наши колхозницы нормы на косье только перевыполняют. Впереди других — Мария Федоровна Холодова. Она, вместо нормы 0,40 гектара, скашивает 0,60 га.

Члены колхоза «Красный штурмовик» поставили перед собой задачу — не оставить в поле ни одного колоска. Дать фронту и стране достаточное количество хлеба.

Секретарь Зеленогорского совета Галочкин.

### Ни одной жатки без зерноуловителя!

Хлеба на полях колхозов нашего района достигли восковой спелости. Чтобы не допустить перестоя хлебов на корню, колхозы пускают в ход все жатки, лобогрейки, сенокосилки, серпы, косы. Это, безусловно, хорошо.

Но руководители колхозов забывают о том, какой ущерб колхозу и государству может нанести работа на жатке без зерноуловителя.

Опыт передовых колхозов показывает, что умело установленный и регулярно очищаемый зерноуловитель собирает на круг по 10 — 20

килограммов зерна на каждом гектаре. Отсюда вывод: правильное использование зерноуловителей в каждом колхозе района может дать стране добавочно десятки пудов зерна.

Товарищи колхозники — бригадиры и косари! Каждую жатку оборудуйте зерноуловителем и регулярно очищайте его.

Помните, что каждый килограмм хлеба, как снаряд, как бомба, как мина, падет на голову ненавистного врага!

В течение 4 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Глатская, Цыплянская, Белая Глина, Кушевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 3 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 70 немецких танков, 275 автомашин с войсками и грузами, 3 авиостерны с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка похоты противника.

\* В районе Клетской и южнее этого пункта наши войска отбивали многочисленные атаки противника и наносили ему контрудары. Уже несколько дней продолжается бой в крупном населенном пункте. Немцы подбросили в этот район резервы и лишь ценой больших потерь несколько потеснили наши части. На другом участке танкисты отдельного подразделения, наступая на пехоту противника, подавили гусеницами 270 немецких солдат и офицеров. Активно действует советская авиация. За один день наши летчики уничтожили до 30 немецких танков, 90 автомашин, 5 орудий и 13 минометно-пулеметных точек.

\* В районе Белая Глина наши войска вели тяжелые оборонительные бои с превосходящими силами танков и мотопехоты противника. В этих боях немцы несут большие потери. Только перед оборонительными рубежами одной нашей части на поле боя осталось 8 подбитых и сожженных танков, 5 орудий, 36 пулеметов и до 500 убитых гитлеровцев.

\* В районе Кушевской немецко-фашистские войска непрерывно атакуют оборонительные рубежи советских войск. Большинство атак гитлеровцев отбито, лишь на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Упорные бои с переменным успехом продолжались в райо-

не одного населенного пункта. \* На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном из участков наши части с боями заняли населенный пункт. Противник потерял в этом бою только убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 6 минометов, 11 пулеметов, 3.800 мин и снарядов, 23.500 патронов. Советские бойцы проявляют мужество и бесстрашие в борьбе с врагом. Красноармеец Шестов во время наступления под сильным огнем противника совершил семь рейсов на лодке через реку и перевез 50 красноармейцев на берег, занятый гитлеровцами. Боец Михальченко был ранен, но не ушел со своего поста. В ходе боя красноармеец Морозов заметил, что немецкий автоматчик целится в младшего лейтенанта Тамаркина. Морозов бросился вперед и убил немецкого автоматчика. Смелый боец был ранен, но продолжал сражаться до конца боя. Наши летчики в воздушных боях сбили 21 немецкий самолет.

\* На Карельском фронте произошло два воздушных боя, во время которых летчики авиачасти, где командиром тов. Анигеев, сбили 7 и повредили 2 немецких самолета. Звено советских истребителей атаковало «Хеншель-126», шедший под прикрытием «Мессершмиттов». После первой атаки «Хеншель-126» был сбит. Тогда сержант Мясников пошел в лобовую атаку на ведущего немецкого истребителя и правой плоскостью таранил врага. От «Мессершмитта-109» отвалилась плоскость, и он укал. Капитан Семенов зашел в хвост другому самолету противника и длинной очередью сбил его. Летчик Козловский напал на третий немецкий истребитель и с расстояния 100—150 метров открыл огонь. Немецкий самолет врезался в землю.

14 немецких самолетов пытались бомбить передний край нашей обороны. Их встретили четыре наших истребителя. Бой произошел над территорией противника. Наши самолеты атаковали и сбили 3

немецких бомбардировщика. Остальные самолеты противника беспорядочно сбросили бомбы и быстро скрылись.

\* При разгроме немецкого гарнизона в деревне К. найдена записная книжка неизвестного немецкого обер-ефрейтора. Ниже публикуются выдержки из нее:

«Отъезд из Франции. Майор Гиль с нами. Проезжаем через Руан...

Прибыли в Витебск. Город разрушен. Кто-то поджег солдатскую казарму, которую только недавно построили.

Нас обстреливали. Погиб лейтенант Куммер. 25 часов без передышки вели бой. Лейтенант Даус и унтер-офицер Шлиссер сошли с ума. Клаус подсчитал, что у нас 56 процентов потерь. Написал прощальное письмо...

Противник опять ворвался в населенный пункт. На улицах лежат трупы убитых наших товарищей. У самого штаба русский снайпер убил обер-лейтенанта Трейера. Ганс Цабель погиб. Карл Бак — тоже...

Ночью слушали русскую радио-передачу. Выступал Вильгельм Штрайх, который несколько дней назад попал к русским в плен. Неужели он жив? Очень много разговоров об этом. В деревне мы сожгли 60 домов. Половины жителей нет, они ушли в партизаны. Удивляюсь я бесстрашию русских. Они никогда не сдадутся.

\* Патриоты Франции ведут упорную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. На одном немецком аэродроме близ Делен взрывом разрушены ангар и склад авиационных материалов. Возникшим пожаром уничтожены несколько самолетов, авиационная сгорючим и запасные части к самолетам. В Женевилье на автомобильном заводе «Шенар и Валькер» в июле произошло четыре пожара.

\* Завод, где директором тов. Задорожный, перевыполнил июльскую программу по всем видам продукции. Коллектив дал фронту сверх плана много танков и моторов. С первых дней августа завод набирает еще более высокие темпы работы.

### План по силосованию перевыполнен

Учитывая, какое громадное значение в развитии общественного животноводства имеют сочные корма, колхозы «Ильич» и «Красный луч» (Х-Майдан) организованно провели декадник по закладке силоса.

В том и другом колхозе план по силосованию перевыполнен. Колхоз «Ильич» должен был заложить раннего силоса 70 тонн, заложено же 170 тонн. «Красный луч» годового плана закладки силоса перевыполнил на 5 тонн.

Большой запас сочных кормов даст возможность колхозам повысить продуктивность скота, дать стране и фронту больше мяса, молока и других замечательных продуктов питания.

В прошлом году в наш колхоз прибыли эвакуированные А. Г. Шевкина и А. Г. Масцикина из временно оккупированных немцами районов. Много горя пережили эти товарищи, расставаясь с родными краями. С жгучей ненавистью к врагам выехали они в глубокий тыл.

Но чем можно отомстить озверелым врагам-фашистам в глубоком тылу? А. Г. Шевкина и А. Г. Масцикина решили отомстить фашистам за грабеж и издевательства над мирными советскими гражданами, за разрушение городов и сел, столь близких и родных каждому советскому человеку, — честным, самоотверженным трудом на уборке урожая.

С первых дней уборки т. т.

Шевкина и Масцикина показали себя стахановцами. На жнитве ржи серпами они ежедневно выполняли нормы на 200 и выше процентов. А ведь в их руках серп — впервые! Месть к врагам помогла быстро научиться нелегкому делу жать серпами. — Мы хорошо знаем, — заявляют т. т. Масцикина и Шевкина, — что хлеб нужен фронту, хлеб нужен стране. Каждый сэкономленный пуд хлеба — удар по врагу!

— Мы поможем колхозникам убрать обильный урожай, тем самым поможем доблестной Красной Армии громить врага, отомстить за нарушенную мирную жизнь советского народа.

Счетовод колхоза «20 лет РККА» В. Хренов.

### Две с половиной нормы на жнитве

В сельхозартеле имени Сталина колхозники на уборке урожая работают более организованно, чем в прошлом году. Многие члены сельхозартела нормы выполняют и перевыполняют. А Надежда Федоровна Сочкова и домохозяйка Ширяева Евдокия Ивановна ежедневно на ручном жнитве выполняют по две с половиной нормы.

\* \* \* На 200 процентов выполняют нормы на жнитве серпом колхозники из сельхозартела «Ударник 1-й» Анастасия Ивановна Горохова и Анна Ивановна Сахарова. Член этого же колхоза Волков Александр Михайлович скашивает косой 1,28 га, вместо нормы 0,80 гектара.

Логинова.

### Картофель и овощи нового урожая — государству

Каждый трудящийся понимает, какое громадное значение сейчас — в военное время, имеет досрочное выполнение госпоставок по картофелю.

Очень важно сдать картофель и овощи государству в этом месяце с тем, чтобы наши доблестные красные воины и трудящиеся городов бесперебойно снабжались лучшим, свежим картофелем и овощами.

Колхоз «Красный кустарь» (председатель тов. Горохов) полностью сдал картофель государству в счет госпоставок 1942 года. Выполнили обязательства перед государством по сдаче картофеля и члены этого колхоза. Здесь нет ни

одного колхозника, который бы не сдал картофель нового урожая в госпоставки.

Приступили к уборке и сдаче картофеля колхозники сельхозартела «Путь к социализму».

Колхозы имени Крупской и «Красная Стрелка» сдали 1560 кг. огурцов. Колхозники и колхозницы, руководители колхозов! Следуйте примеру членов колхоза «Красный кустарь», приступайте к уборке раннего картофеля и сдаче его государству. Каждая тонна картофеля, сданная в госпоставки до 10 августа будет зачислена за две тонны картофеля.

Председатель РИС Г. Бухвалов.

### СОВЕТЫ АГРОНОМА.

### Капустная тля и меры борьбы с ней

#### Признаки:

На листьях капусты появляются кучки, покрытые серовато-восковым налетом, они высасывают соки из листьев и стеблей. Листья вздуваются, желтеют, скручиваются.

#### Меры борьбы:

1. Опыливание зеленым мылом (на ведро 400 грамм);
2. Керосиновая эмульсия (на ведро 400 грамм керосина и 70 грамм зеленого мыла);
3. Табачный отвар (положить в ведро воды 400 грамм махорки. Поставить на два дня, а затем кипятить 3 часа и процедить через холст). Перед употреблением разводят водой в три-четыре раза.
4. Удаление сорняков, а также листьев, пораженных тлей.

### Капустный червь и меры борьбы с ним

#### Признаки:

Червь обедает листья на капусте, вдеается внутрь кочана, вызывает его загнивание. Гусеница пять раз меняет окраску (от желтовато-зеленой до зеленовато-бурых). Вдоль боков тянутся широкие желтые полосы, на спинке три желтовато-белые линии. Длинной гусеница до 30 миллиметров. Имеет 8 пар ног.

#### Меры борьбы

1. Опыливание парижской зеленью и известью (5 кг. зелени и 15 кг. извести на гектар), или кремнефтористым натрием, лучше в смеси с тальком, или просеянной золой (10 кг. плюс 10 кг. на гектар).
2. Собираание червей.

Агроном Зиновьев.

### Действующая Армия

Фото П. Сотникова.

Фотохроника ТАСС



Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.



Летчики санитарной авиации подразделения командира Боровкова доставляют раненых с передовой линии в госпитали. На снимке: санитары выносят раненого бойца из самолета.

В Н-ской части служит брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарины награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».